

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51—0111 邮发代号:61—121 总第6153期

今日12版

2017年8月 31日

星期四

农历丁酉年七月初十

## 幺麻子

中国藤椒油醋制技艺传承者



028-37494888

## 国务院安委会将开展全国安全生产大检查综合督查

新华社北京8月30日电(记者叶昊鸣)记者30日从国家安全生产监督管理总局了解到,国务院安全生产委员会近日发出通知,将于9月份组织31个综合督查组,分赴31个省区市和新疆生产建设兵团,开展安全生产大检查综合督查,并将考评结果纳入省级政府安全生产工作考核总评分。

31个督查组将全面检查各地落实大检查各项工作任务措施情况,并通过抽查企业检验政府工作成效。督查组将重点抽查煤矿、非煤矿山、交通运输、建筑施工、消防、危险化学品、烟花爆竹、粉尘作业、城镇燃气等行业领域的企业和人员密集场所。

据安监总局有关负责人介绍,本次综合督查的重点内容包括落实大检查工作的责任情况,严格安全监管执法情况,强化问题隐患整改情况,深入开展专项整治情况,严肃追责问责情况。

这位负责人表示,按照国务院安委会要求,各督查组将把安全生产大检查工作考评纳入综合督查统筹安排,根据大检查各督查组考评结果,进行综合考核评分。

总编辑 胡鲜明 值班编委 马国军

新闻热线:38166844 电子信箱:msrbjjb@163.com

眉山网:www.mshw.net 天气:阴 24°C-31°C

主编 周静璐 编辑 严丹孜 美编 周婕妤 校对 赵会 责任美编 向哲

# 慕新海会见法国前经贸部、工业部部长卢斯一行

本报讯(记者 李幸)昨(30)日上午,市委书记慕新海会见法国前经贸部、工业部部长卢斯一行,欢迎他率部分法国企业来眉访问。

慕新海表示,中法友谊源远流长。近年来,中法两国地方和民间交流合作日益密切,人民互访更加频繁,川法经贸合作水平也在不断提高,成果喜人。相信卢斯先生此次率团访问,将对四川

包括眉山与法国深化合作、推动双方经济社会发展和民间交往交流起到重要作用。

慕新海说,四川与法国原香槟阿登大区(现阿尔萨斯·香槟阿登·洛林大区)达成的中法农业科技园合作项目,落户我市彭山区。当前,在四川深入推进农业供给侧结构性改革,由“农业大省”向“农业强省”转变的背景下,我们

将继续深入推进该项目。法国农业发达,美酒美食更是享誉全球,眉山也是农业大市、美食之城,是重要的粮经作物生产基地,正着力打造“东坡味道”产业,相信我们一定能将中法农业科技园项目合力打造成中法农业科技合作典范,并进一步深化拓展两地在农业、文化、旅游等方面的交流合作。

卢斯说,此次访川,旨在推动法国

## 罗佳明主持召开市政府常务会议 听取法治政府建设工作情况报告 部署“放管服”、地灾防治、民间投资等工作

本报讯(记者 段小峰)昨(30)日,市委副书记、市长罗佳明主持召开市政府第22次常务会议,听取关于法治政府建设实施纲要(2015—2020年)贯彻落实情况的报告,研究保留和取消村(社区)证明事项、“十三五”地质灾害防治规划、促进民间投资健康发展等工作。

会议听取了关于法治政府建设实施纲要(2015—2020年)贯彻落实情况的报告,强调要进一步完善依法行政工作机制,提升法治政府建设实效;履行依法行政职能,发挥法治服务保障作

用;提升依法行政水平,推进法治政府建设。同时,政府相关部门要根据实际情况认真编制相关工作领域的行政审批服务手册,方便群众办事。

会议审议通过了《眉山市保留和取消村(社区)证明事项清单》。根据清单,我市保留的村(社区)证明事项共19项,取消的村(社区)证明事项共84项,主要包括一些可通过其他部门渠道来查询或通过群众自身持有证件来证明的事项,以及一些明显不合理、不必要的证明。会议要求,要坚决取消不合法、不合理的各类证明佐证材料,切实

解决群众办证难、办事难问题。

会议研究了眉山市“十三五”地质灾害防治工作,对全市542个地质灾害隐患点进行了防治规划,其中142处地质灾害隐患实施应急排危除险,30处地质灾害隐患实施工程治理,296处地质灾害隐患威胁区内的农户实施避险搬迁安置,其余继续实施群测群防监测预警。

同时,我市将在地质灾害多发易发区范围内建设56处地质灾害避险场。

会议还研究了我市促进民间投资健康发展工作,通过放宽民间投资市场准入、强化财政资金支持、加大融资扶

持力度、加快推进信贷担保体系建设、大力推动政府和民间资本合作、扩大有效投资项目、强化用地保障、降低企业用工成本、推进民营企业建立现代企业制度、搭建创新创业平台等十个方面的举措,激发我市民间投资活力,推动民间投资回稳向好。

会议还研究了其他事项。

本次常务会议开始前,市法制办负责人讲解了《四川省行政执法公示规定》《四川省行政执法全过程记录规定》和《四川省重大行政执法决定法制审核办法》相关内容。



## 连日阴雨 粮食烘干机 出“大力”

8月28日,四川省眉山市岷江现代农业示范园区好味稻水稻专业合作社烘干中心内,社员正在操作烘干机烘干收获的稻谷。

由于近期冷空气来袭,四川盆地水稻收割季遭遇阴雨天气,我市积极组织烘干中心全力帮助农户烘干收割好的稻谷,助秋粮丰收。

中新社发 张忠革 摄

外地媒体看眉山

## 彭山区:依托深农改 打造成都平原“中央厨房”

特约通讯员 刘树军

采摘,过秤,装箱,上车。8月27日,地处岷江现代农业示范园区彭山区彭溪街道兴崇村段的锦绣庄园家庭农场内,场主毛德全,正在组织工人为成都客商采摘葡萄和无花果。“我一天要卖出葡萄和无花果三四千斤,可收入三万元左右。”毛德全说,他一共种了葡萄和无花果近50亩,主要销往成都,每年可获得纯收入40万元以上。

毛德全红红火火的家庭农场,仅是彭山区依托深农改,鼓励农民建家庭农场,倾力打造成都平原“中央厨房”的一个例之一。彭山区是全国第二轮深化农村改革34个试验区之一。为探出新路子,取得真实效,让农民得实惠,该区以深化农村改革试验示范点为依托,抢抓省政府南移的发展机遇,创新农业农村发展模式,健全体制机制,以打造成都平原“中央厨房”为目标,大力发展都市近郊型现代农业,全力推进农业供给侧结构改革。通过土地流转,招商引资,政策扶持,先后建起了一大批不同

特色的农业公司和家庭农场,给以成都为中心的市场提供了大量的农特产品,走出了一条切实可行的农村改革之路。

截至目前,该区已先后集中流转土地15万亩,流转率高达62%,其中,岷江现代农业示范园区土地流转率高达95%。

组织7家银行参加深农改,有效促进了新型农业经营主体的发展。

目前,该区已在具有市场竞争优势的精品葡萄、优质柑橘、红心猕猴桃等6大优

势产业中,发展新型农业经营主体3620个,其中农业企业121个,农民专业合作社245个,家庭农场395家,现代农业业主2859家,为打造成都平原“中央厨房”奠定了基础。

据介绍,通过各类激励政策和有效措施,该区已先后发展葡萄产业基地、柑橘产业基地、优质猕猴桃产业基地、蔬菜产业基地、柚子产业基地等农产品基地共计3.7万亩,建设现代产业标准化基地1.5万亩,新发展和改造提升特色产业基地1.5万亩,大力推广经试种适宜

本地种植的优质晚熟柑橘8000余亩,建成农产品冷链库规模基地3个,育苗基地4个,农产品初加工企业9个,即将达到建成农产品集散中心1个,从本质上有效提高了该区农产品的价值。

与此同时,该区还结合“互联网+

打造彭山品牌——“彭山田野·礼”,采

取“大品牌、小业主”方式,获得了较

高的比较效益。先后获得国家地理标

识认证产品1个,农产品行业金奖13项,

共认证无公害农产品11个,绿色食品4

个。成功创建四川省农产品质量安全

监管示范县,建立完善了“眉山市彭山

区农产品质量安全追溯网”,初步形成

区、乡镇、村三级农产品质量安全监

管体系,从源头把好了“东坡味道”千亿

产业系列产品质量关。通过市场倒逼生

产标准统一,实现了品质提升,使该区

农产品成了以成都为中心的全国畅销

产品,基本实现了打造成都平原“中央

厨房”的目标。

“政策好,方向明,路子宽,我们越

干越有劲。”果怡农业公司负责人杨志明说,他过去只种了十几亩优质葡萄,因为效益不错,打算大面积种植,但苦于没资金,又担心葡萄卖不了去。

自从该区出台相关扶持政策,并在

第二轮深化农村改革中为杨志明颁发了

可以作为抵押贷款的农村土地经营权证,

他便通过流转土地和抵押贷款,

新发展优质葡萄和柑橘460余亩,建起了

彭山首个农民的农业公司,使他成

了一个名副其实的农民老板。

“好政策不仅让我发展起了种植业,

办起了公司,圆了我的产业发展梦,

而且还为公司周边的六七十个群众解

决了就业岗位,让他们在家门口就能打

工挣钱了。”杨志明说。

据彭山区相关负责人介绍,目前,

该区发展的3.5万亩优质葡萄,年产值

已达到4.5亿元以上;7.8万亩优质柑

橘,年产值在10亿元左右;0.6万亩优

质猕猴桃,年产值达4亿元左右;1.5万

亩优质柚子,年产值达到1亿元以上。

## 慕新海会见中国轻工艺品进出口商会会长王忠奇一行

本报讯(记者 李幸)昨(30)日下午,市委书记慕新海会见中国轻工艺品进出口商会会长王忠奇一行,双方就深化合作进行友好会谈。

慕新海代表市委、市政府对王忠奇一行莅临眉山表示欢迎。慕新海表示,近年来,眉山与中国轻工艺品进出口商会的合作领域不断扩大、合作力度不断加大。自2014年签约共建“中国蔺草制品出口基地”以来,双方真诚合作,携手共进,有力推进了眉山蔺草、竹编产业发展。眉山市

委、市政府高度重视与贵商会的合作,将一如既往为商会和企业提供优质、便捷、高效的服务,共同努力将眉山更多产业链服务纳入国际国际市场。

王忠奇对眉山的热情接待和长期支持表示感谢,并简要介绍了中国轻工艺品进出口商会的基本情况、发展目标。王忠奇表示,商会将进一步与眉山加强交流、拓展领域、深化合作,推动双方合作共赢、共同发展。

市委常委、副市长李兴乾参加会议。

## 部署强化外部监督

本报讯(记者 万晓红)昨(30)日上午,市纪委召开纪检监察机关特邀监督员工作会议。会议通报了今年以来市纪委纪检监察干部监督工作情况,安排部署了下一阶段工作。市委常委、市纪委书记汪宏出席会议。

聘请纪检监察机关特邀监督员是市纪委打造“两首先、四过硬”眉州纪检监察铁军,彰显监督者更要自觉接受监督,提升纪检监察干部工作水平的重大创新举措。换届以来,眉山市纪委监委注重加力过硬队伍建设,补齐了纪委外部监督的关键环节,实现了内部、外部监督的良性循环。运用“媒体+”,开展“阳光问廉”全媒体直播,通过“清风扬眉”微信平台,及时公开反腐倡廉、纪律监察政务信息,回应社会各界关切热点。

主动接受监督,今年以来全市共处置纪检监察干部问题线索22件,谈话函询7件,初核15件,立案13件,党纪处分9人,整肃纪检监察队伍力度空前。

会上,30名纪检监察机关特邀监督员围绕纪检监察干部队伍目前存在的问题、如何发挥特邀监督员的作用等方面提出了意见、建议。会议强调,特邀监督员是加强纪检监察工作一支重要的力量。各位特邀监督员要充分发挥所在行业特点和联系广泛的优势,当好监督员、调研员、宣传员。全市各级纪检监察机关要切实做好特邀监督组织协调和联络工作,充分发挥特邀监督优势,重点抓好“导、访、督、审、宣”五项工作,为特邀监督员更好履行职责提供服务和保障。

## 科技创新助推产业升级

本报讯(刘军 王佳艺 记者 王允浩)近日,由眉山经开新区、中国泡菜城担纲的眉山经济开发区争创省级高新技术产业园区通过专家评审。评审专家组对园区科技创新、成果转化、机制保障、产业发展予以肯定评价。

工业向园区集中,东坡区多年坚持做大做强园区的系列举措迎来了丰硕成果。2016年园区产业营业收入221.3亿元,其中高新技术产业收入89.4亿元,高新技术产值占总量的40.4%。园区高新技术产业产值占全区高新技术企业总收入70%以上。新材料产业、生物产业和高端装备制造三大产业托起东坡高新技术产业一片蓝天。

在产业改革导向和创新机制保障下,全区高端装备制造、新材料产业、生物产业(包括生物医药、泡菜、调味品)三大组团都快速崛起,产业集聚效

应显现,一批龙头骨干企业迅速在省内担当行业龙头。富生电器、吉香居泡菜、千禾味业等一批龙头企业在创新推动下迅速做强,内生动力带来快速发展。

在企业的创新要素聚集中,优秀团队、优秀人才迅速成长。目前园区从业人员中,大专以上研发和工程技术人员共3864人,占员工总数的21.6%,其中高层次人才达150名。享受国务院津贴专家1人,省千人计划2人,省有突出贡献专家3人。2016年园区科技投入8.03亿元,占园区销售收入比重达3.66%。

东坡区相关负责人表示,将抓住省级高新技术产业园区认定带来的契机,筛选一批产业需要的重点科技项目积极申请立项,整合政府、企业和社会资源,努力使园区科技创新产业升级再上一个台阶。

## 环境保护人人都是分子

□川评

生态受损非一日之寒,改变也非一日之功。公众广泛参与,是环境保护成功的必由之路。

但现实中,一些情况却颇显尴尬。比如雾霾袭城,我们抱怨汽车尾气、工厂废气,却不愿意少开一天车;景点垃圾成堆,一些人在网上疾呼“素质论”,线下却随手乱扔果皮纸屑和饮料瓶。这就是典型的“吉登斯悖论”。英国著名社会学家、政治学家吉登斯指出:全球变暖带来的危险,尽管看起来很可怕,但在日复一日的生活中它们不是有形的、可见的,因此许多人会袖手旁观,不会对它们有任何实际的举动。总结起来就是,大家都知道破坏环境不好,可谁也不愿改变自己的行动。

打破“吉登斯悖论”,最关键是改变,改变在环保问题上的“知行合一”。每一个人,都是环境保护的一分子。保护生态、改善环境,政府部门责无旁贷;

(转自8月30日《四川日报》)

企业无论大小,作为污染治理的责任主体,都要自觉担负环保责任,加快淘汰落后产能,有效提升生产技术;每个家庭、每个公民则应从身边做起、从小事做起,做环保的行动者、推动者。我们都要进一步提升环保意识,共同做出努力。

比如,出门在外,多选择公共交通、低碳出行;旅游时,顺手带走用完的塑料袋,喝完的饮料瓶……不能小看这些“微力量”,从长远看,如果每个人都做那么一点,将绿色理念真正付诸行动,继而影响和带动身边更多人,量变终将产生质变,形成不可低估的环境保护力量。

“人,诗意地栖居。”这是德国古典诗人荷尔德林的名句,也是无数人的渴望。如果你向往这样的生活,就请从自己做起吧——因为,善待自然,就是善待我们自己。

(转自8月30日《四川日报》)

企业无论大小,作为污染治理的责任主体,都要自觉担负环保责任,加快淘汰落后产能,有效提升生产技术;每个家庭、每个公民则应从身边做起、从小事做起,做环保的行动者、推动者。我们都要进一步提升环保意识,共同做出努力。